

Ohlášky – neděle 14. 2024

Dnes prožíváme **3. neděli velikonoční**.

➤ Příští neděle 21. 4. 2024 bude **4. neděle velikonoční** - neděle Dobrého pastýře, **den modliteb za duchovní povolání**.

➤ v pátek, 19.4.18:00 bude opět **večer chval** po zimním období opět v našem **kostele sv. Václava Lovosice**

➤ úterý, 23.4.23 17:00 pořádá **Charita Lovosice**, v našem kostele, další ze série **benefičních koncertů**. Vystupovat budou studenti gymnázia Lovosice a další účinkující.

➤ V neděli **2. 6. 2024 v 9:00** bude v naší farnosti **první sv. přijímání** dětí.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00 14:00 *
Út	16:30 bohoslužba slova
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti:
středa od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním)
a čtvrtek od 14:10 (starší děti)

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@seznam.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář
+ 420 603 845 460

Václav

č. 19 (2024)
14. 4. 2024

3. neděle velikonoční



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

21. Svátí v ráji (Svatá Terezie od Dítěte Ježíše a lotr po pravici) II

Ten ničema, který jde jako první

Jedna šedesátiletá dáma mi řekla: „Pokud to, co říkáte, je pravda, tak ten kriminálník byl první v Božím království? Tak to bude nejlepší pořídít si revolver nebo brokovnici a zabít prvního, kdo půjde kolem. Tak se dostanu okamžitě do ráje.“ Odpověděl jsem jí nejdřív s humorem: „Ve vašem věku a s vaší artrózou byste akorát postřelila sebe a ublížila si.“ Pak jsem pokračoval vážně: „Měli bychom se až do skonání světa nechat inspirovat tímto Kristovým aktem milosrdenství, kdy Kristus říká: „Ty jsi překonal své chyby. Odpouštím ti.“ Ta stará paní chtěla říct, že prožila život plný dobra, modliteb, oddanosti Bohu. Poukazovala na to, že strávila šedesát let svého života konáním dobra a čtením slova Páně, a přitom tenhle darebák, tenhle bandita a lotr se na poslední chvíli dostal do Božího království. Co to má znamenat? Z lidského pohledu je to hrozně nespravedlivé. Bereme-li v úvahu Kristův pohled, je možné doufat vždycky.

Není možné pochybovat

Protože Ježíš Kristus sám řekl, kdo bude první v Božím království, nemůžeme to zpochybňovat. Kdyby toho člověka kanonizoval papež, mohli bychom o tom diskutovat. Ale Ježíšovo slovo nemůžeme zpochybňovat. To je nemožné.

Jak to máme vysvětlit? Já mám lotra po pravici moc rád, protože se dost podobá mým delikventům. Při čtení evangelia bychom měli onen poslední pohled Krista na tohoto lotra mít na zřeteli. To by pak církev doslova přetékala milosrdenstvím!

Papežové píšou encykliky, buly a spousty podobných věcí. Čteme je často jen zběžně. Mnohé z nich upadnou v zapomenutí nebo jsou překonány. Slovo svaté Terezie zůstává. Neobratná slova faráře z Ars* přetrvávají. V tom tkví síla svatých. Ta ubohá malá holčička, svatá Terezie od Ježíška, je učitelkou církve.

Céline Martin (sestra Geneviève), sestra a důvěrnice svaté Terezie, říkala: „Spiritualita mé sestry je stejná jako ta, kterou měl lotr po pravici.“ Byl to od Céline Martin geniální projev intuice, že svatého z Golgoty a svatou Terezii takhle přiblížila. Právě pod vlivem toho jsem psal tuto knihu.

Proberme si duchovní příběh lotra po pravici

Můžeme vést život oddaný Bohu jako ta starší dáma, která mě oslovila, ale nikdy si nemůžeme být jisti, že

vstoupíme do Božího království. A tenhle lotr, ve své době zločinec, hříšník a odsouzenec, na poslední chvíli odešel s Ježíšem! První odpověď, kterou nám dává svatá Terezie, je: „Čas nic neznamena.“ Jeden den je jako tisíc let. Boží milost se může s nadpřirozenou silou zmocnit srdce člověka během několika vteřin. Terezie říkala, že Bůh nepotřebuje roky, aby vykonal v duši člověka své dílo lásky. Jediný paprsek z jeho srdce může nechat vykvést květ, který vydrží až na věčnost. Dodala: „Zdá se mi, že láska může nahradit celý dlouhý život.“ Boha zajímá jen láska. Pokud nějaký hříšník dokáže vnímat lásku, otevřít své srdce a jít k Bohu, Bůh to bude brát v úvahu. Tím se nijak neubírají zásluhy té zbožné šedesátileté dámě. Je to jen projev Božího milosrdenství. To je důležité. Lotr po pravici nám to ukazuje. Ježíš Kristus to tu dovádí do extrému, protože se jednalo o jeho poslední zásah. Bůh může během okamžiku všechno naprosto změnit. To platí pro každého z nás.

Ten nejhorší z nás se může naráz proměnit díky Boží milosti. Za jakých podmínek? Svatá Terezie nám řekla: „Je potřeba najít duši ještě slabší, než je ta moje, a když ji Pán najde, vstoupí do ní. Bůh rád vidí, když člověk dokáže vnímat svou ubohost a chudobu a milovat s nadějí. Důvěra vede k lásce. Vy, kteří máte děti, víte moc dobře, že když budete důvěřovat svému dítěti, zavedete ho na stezku lásky. Pán miluje naše prázdné ruce. Nejde o to opájet se sám sebou nebo věřit ve své zásluhy. Pán nehledá nejdřív mezi „velkými“ dušemi, volí si ty malodušné. Nevybírám si movité nebo známé muže či ženy. Bůh nás má rád nezištně. Vždycky stojí na straně těch, kteří prohrávají.

Spiritualita svaté Terezie a lotra po pravici spočívá ve čtyřech základních elementech: pokoře, skromnosti, důvěře a odevzdání.

Snad tisíckrát jsem si to ověřil u svých mladých: smysl pro skromnost je pro chudé přirozený. Navenek se projevují násilnický, tváří se vyzývavě, jsou tvrdí jako Rambo. Ale jak jsou pokorní, když na ně někdo hledí s láskou! Ti kluci mě vždycky svou chudobou zasáhli až do hloubi duše. V nich znovu nacházím evangelium. Jejich skromnost mě dojíhá. Když se cítí milováni, začnou důvěřovat. Na začátku je to těžké, mají vybudovaný pořádný krunýř. Když vědí, že jim někdo důvěřuje, tak se uvolní.

Pokora, skromnost, důvěra, odevzdání – to jsou projevy výjimečné spirituality svaté Terezie. A je to ta spiritualita, kterou měl lotr po pravici jen několik okamžiků předtím, než odešel do nebe. Pán, který vidí všechno, to viděl. Tato spiritualita je univerzální, protože je založena na evangeliu. Je tak univerzální, že

biskupské konference celého světa žádaly, aby svatá Terezie byla vyhlášena za učitelku církve.

Sestra svaté Terezie nám nasadila brouka do hlavy. Ten chlap, který byl na kříži po Ježíšově boku, uznal: „Já s mým kamarádem jsme dělali hrozné věci, ale ty, Ježíši, jsi nic špatného neprovedl, jsi dobrý, dělal jsi na zemi dobro, a oni tě zabijí. Já jsem viněn, jsem špatný.“ A Pán mu řekl: „Tak dobře, kamaráde, ještě dneska večer půjdeš se mnou.“ Musíme konstatovat, že Bůh je prostě láska. To je ta nádhera evangelia, které nám přinesl Kristus.

(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra – 2. kapitola Světlo evangelia)

Texty k rozjímání – 3. týden velikonoční

Neděle 14. 4. – Lk 24,35-48: Podle Lukášova vyprávění se zdá, že apoštolové se nesetkali se Vzkříšeným dříve než učedníci přicházející z Emauz. Apoštolové tak možná byli rozladěni nebo emauzským poutníkům nevěřili. Na vlastní kůži zjistili, jak těžké je uvěřit svědectví druhých. A najednou je Pán mezi nimi. Stále nevěří. Snad až sarkasticky je Pán vybízí, aby se ho dotkli. Čeho všeho se musíme „dotknout“, abychom přijali jako fakt, že Ježíš je skutečně živý, že má moc nad smrtí?

Pondělí 15. 4. – Jan 6,22-29: Kristus nabádá, abychom jej nehledali jen pro pohodu a duševní klid, jen ke splnění svých tužeb. Možná je to i dnes aktuální – dovolím Pánu poopravit mé falešné představy o Bohu?

Úterý 16. 4. – Jan 6,30-35: Kristova nabídka nikdy nekončí. Jeho podobenství, jeho chleba se nikdo nikdy „nepřeje“...

Středa 17. 4. – Jan 6,35-40: K těmto slovům se chci vracet, když přistupuji k jeho stolu. Uvědomím si, že jsou příslibem radosti, která nikdy nekončí.

Čtvrtek 18. 4. – Jan 6,44-51: Kristus chce vytvořit (a to s naší spoluprací) živé společenství. Se zaslíbením, že se u Jeho stolu setkáme!

Pátek 19. 4. – Jan 6,52-59: Na realistické a rozumářské námitky odpovídá náš Pán konkrétně. Ale zároveň i přímo básnický! Prolínání mého života s životem Božím je tak přirozené...

Sobota 20. 4. – Jan 6,60-69: To, že i dnes mnozí odcházejí, nemusí být naší vinou. Vždyť odešli i po slovech našeho Pána. Svoboda rozhodnutí! Ze svobody, kterou poskytuje Bůh člověku, až zamrazí!